

骄傲的蚂蚁

芝罘区官庄小学
三年级四班 程澄
指导教师 张美娟

秋天到了，枫叶像蝴蝶般在空中飞舞，美丽极了，小蚂蚁们正在“呼哧呼哧”地搬运粮食，准备过冬。

面对一颗超大的花生，小蚂蚁们为难了。这颗花生太大了，它们搬不动。“队长，我来帮你们！”蚂蚁小白从远处跑来，热心地说。“好啊，谢谢你。”蚂蚁队长回答。

搬完花生后，蚂蚁队长拉着小白的手，眉开眼笑地说：“小白最近非常热心，我宣布，这个月的‘热心蚂蚁’奖状就是小白的了！”队长话音刚落，如雷般的掌声就响了起来，小白开心极了。

从那以后，小白搬得比之前更起劲了。有一天，小白发现了一块大奶酪，许多蚂蚁想来帮忙，但被小白拒绝了。“不用，不用！我可是大力士！”小白朝着伙伴们连连摆手，嫌弃地说：“我是领过奖的蚂蚁，不需要你们这些普通蚂蚁帮忙！”其他蚂蚁见状，纷纷离开了。

小白费了九牛二虎之力，也没有将奶酪移动分毫。它瘫坐在地上想寻求帮助，却没有看到一只蚂蚁。这时，蚂蚁队长经过这里，不禁问他：“小白，你怎么没和大家在一起啊？”小白看着大奶酪，直想哭。

回到窝里后，小白看到其他蚂蚁都在一起分享食物，而自己空手而归。它后悔地说：“我不应该因为取得一点成绩就骄傲自满，我向伙伴们道歉……”

可爱的小黄瓜

芝罘区官庄小学
三年级四班 马天佑
指导教师 张美娟

自从我和爸爸妈妈在院子里栽种了几棵黄瓜秧苗，我就天天盼望着它们快快长大。

不久，我看到它们的青色藤蔓上盛开了一朵朵金黄色的小花，看上去嫩嫩的，惹人怜爱。我每天都会跑去浇水。

终于，在一个阳光灿烂的早晨，小黄瓜“出生”了！瞧，它藏在叶子的下面，好像小婴儿。小黄瓜长得绿油油的，身上还有许多刺。

小黄瓜一天比一天健壮，终于有一天成熟了。我迫不及待地把它摘下来，放在鼻子底下闻了闻，一股独特的清香扑鼻而来。我把它放进清水里洗干净，然后掰下一截儿放进嘴里。黄瓜太好吃了，吃起来清凉爽口。

这就是我家种的黄瓜。

同题作文

我的春节

芝罘区鲁峰小学三年级四班 王艺臻
指导教师 张思佳

春节是我国最重要的传统节日，过春节也叫“过年”。

传说古代有一种怪兽叫作“年”，它长得异常凶猛，总是会在除夕这天出来伤害牲畜和人类。后来，人们每到这一天就通过贴红对联、燃放爆竹等方式来驱赶“年兽”。据说，这就是“年”的由来。

春节前夕，人们会早早地把屋子打

扫干净，准备好美味佳肴。到了除夕这天，人们会在正门上贴春联，春联上写的是对美好生活的期待。除了贴春联，人们还会贴“福”字、窗花。

春节是小朋友的“狂欢节”。那一天，我的兜里有吃不完的糖果。除夕晚上，我和全家人一起吃年夜饭、一起聊天。

大家笑着闹着，一起迎接新年的到来。

我的春节

芝罘区鲁峰小学三年级四班 王子怡
指导教师 张思佳

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”春节是我国最重要的传统节日。春节前后，大街小巷挂满了红灯笼，到处喜气洋洋，充满了“年”的味道。

关于春节有很多传说。传说古时候有只叫“年”的怪兽，经常在除夕这天危害人类。因此每到这天，家家户户都会贴对联，放鞭炮，点燃烛火，驱赶“年兽”。除夕的饺子有“更岁交子”之意。无论身在何处，除夕这天人们都要回家，和家人一起吃饺子，过一个团团圆圆、幸福美满的新年。

我最喜欢姥姥包的“钱饺子”。“钱饺子”寓意着来年前程似锦，财源滚滚。今年除夕，姥姥中午就开始包饺子了。

她先拌好喷香的肉馅儿，擀好饺子皮儿，然后准备了几个干净的硬币。在包饺子的时候，姥姥将这些硬币包进饺子里。包完后，姥姥开始煮饺子了。白胖的饺子在锅里翻滚着，我守在桌前，眼巴巴地等着。热气腾腾的饺子刚上桌，我便迫不及待地夹了一个，顾不上烫嘴先咬上一口。一个、两个、三个……我不停地吃饺子，一直到牙齿磕到硬邦邦的硬币时，便兴奋地跳起来，喊：“我吃到钱了，吃到钱了！”

吃完饺子，我们一家人围坐在一起看春节联欢晚会，沉浸在幸福的时光之中。

除夕夜，到处洋溢着欢声笑语，到处充满着温情。

我的春节

莱山区第二实验小学五年级三班 李锦泽
指导教师 姬晓满

除夕这一天，家家户户忙着贴春联、挂灯笼、准备年夜饭……到处洋溢着节日的喜庆氛围，我和弟弟最期盼这一天了。

奶奶告诉我，除夕有很多风俗：“福”字要倒过来贴，取“福到”的美好寓意；年夜饭要吃饺子、年糕、鱼、甜食等。饺子是取“新旧交替、更岁交子”的意思，又因为它的形状像元宝，所以还蕴含“新年发大财，元宝

滚进来”之意；年糕寓意“添岁增福，万事如意年年高”；鱼喻示“年年有余”；甜食象征着往后的日子都能甜甜蜜蜜。我们一家人围坐在一起，说说笑笑，品尝美味佳肴。当零点的钟声敲响时，我们欢呼庆祝。我和弟弟给长辈们拜年，他们给了我们压岁钱。

在这里，祝愿大家龙腾虎跃，幸福安康！

我的春节

开发区第一小学四年级三班 王涵乔

中国有很多传统节日，如春节、端午节、中秋节、重阳节……其中，我最喜欢的节日是春节。

大年三十的早上，我早早地起床，和爸爸妈妈一起来到了姥姥家。到了姥姥家，我迫不及待地跟姥爷一起贴“福”字和对联。“‘福’字为什么要倒着贴呢？”我问道。姥爷告诉我：“‘福’字倒着贴是为了取它的谐音，即‘福到’的意思，代表了吉祥如意、福气多多。”跟姥爷贴好了“福”字和对联后，我又主动去帮姥姥择菜。“大宝长大了，能帮着我们干活了。”姥姥笑眯眯地说道。在姥姥、妈妈和我的合作下，不一会儿，一桌子香喷喷的菜就做好了。我们一家人围坐在餐桌前享受美食，感受着家庭的温暖。

下午，我兴高采烈地和姥姥一起包饺子。我们先准备饺子馅儿。我们把牛肉、白菜剁成碎末，再加上调料，搅拌

均匀，这样，馅儿就做好了。“我负责擀饺子皮儿，你负责包饺子。”姥姥建议道。“没问题！”我信心满满地答道。一开始，我包的饺子总会裂开。“你往饺子皮儿里放的馅儿太多了。”在姥姥的指导下，很快，我就学会了包饺子。“包得真好，大宝真棒！”姥姥对我竖起了大拇指。我看着一个个白白胖胖的饺子，心里别提多高兴了。

包好饺子后，姥姥就开始煮饺子啦。同时，姥爷做了他的拿手好菜——肉丸子和炒虾。“开饭啦！”不一会儿，姥姥就招呼我们吃饭。我迫不及待地夹起一个饺子咬了一口，饺子香喷喷的，好吃极了。看着大家津津有味地吃着我的饺子，我感到很幸福。吃完年夜饭后，我给姥爷和姥姥拜了年，他们笑得合不拢嘴！

这真是一个有意义的春节啊！

布偶猫的自述

芝罘区南山路小学
五年级二班 徐艺华
指导教师 房华

“浑身上下毛茸茸，要数可爱我第一，要说我有多可爱，小兔都叫我大哥。”大家猜到我是谁了吗？没错，我就是布偶猫。

我有一张V形脸，蓝色的大眼睛，一身洁白如雪的毛发，两只棕色的耳朵。我胸前的毛发十分茂密，像戴了一条雪白的围巾。

我不仅外表可爱，而且还是名副其实的“社交达人”。我和人类成为朋友只需要10天左右的时间，其他种类的猫咪和人类熟悉需要2到5个月的时间。

我的智商很高。我一般在30天左右可以学会一项新技能，其他猫咪大约在56到84天才能学会一项新技能。有专家做过一项专门研究，布偶猫的聪明程度超过了人类的预期。

我喜欢吃的食物有很多，比如哈密瓜、小鱼干、火腿肠等。我不能吃冷冻的食物，这会引起我的肠胃不适。

这就是我——可爱的布偶猫，人类的动物朋友。

成长

芝罘区祥发小学
五年级二班 朱辰轩
指导教师 张飞飞

在人的这一生里，成长的过程总是让人难忘。

我在练字中成长。刚上小学时，我的字写得不太好，妈妈就帮我报了书法兴趣班。在书法课上，我刻苦练字，最终练成了一手好字。练字使我明白了“梅花香自苦寒来”的道理，也让我知道成长的背后是辛苦的付出。在练习的过程中我多次想放弃，但在妈妈的鼓励下，我坚持下来了。

我在赛场上成长。我自小喜欢运动，喜欢打篮球。对我来说，每一次比赛都是一次磨炼。我已记不清在赛场上摔倒了多少次，又爬起来了多少次。在比赛中，我不但明白了什么是团结合作和公平竞争，而且身体也逐渐强壮起来了。

我在学习中成长。陶渊明曾说：“盛年不重来，一日难再晨，及时当勉励，岁月不待人。”岳飞也曾说过：“莫等闲，白了少年头，空悲切。”刚上小学时，我听课时常走神，心像脱了缰的野马。随着年龄的增长，我慢慢懂得一名好学生应该上课认真听讲，回家认真完成作业。我努力学习、认真听讲，有了很大的进步。

未来，我一定会再接再厉，在成长中突破自我。

